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 Відомо, що дитині найбільш подобається грати із своїми однолітками і 

приятелями. Саме гра є першою формою розв’язання проблемних(ігрових) 

ситуацій. Завдяки взаємозв'язку гри та навчання стає можливим подолання 

розвитку між дитячими зацікавленнями освітніми вимогами суспільстві(тобто 

між «хочу і «треба»). Задовольняється природна потреба дитини пізнавати світ в 

ігровий спосіб,  і це викликає в неї задоволення, сприяє розвитку допитливості, 

здатності дивуватися, а відтак, допомагає уникнути пасивного заучування 

навчального матеріалу. 
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ДОСВІД ПОЛЬЩІ ЩОДО ЗАПРОВАДЖЕННЯ ПОСАДИ 

СПЕЦІАЛЬНОГО ПЕДАГОГА У ЗАГАЛЬНООСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ 

НА ШЛЯХУ ДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ІНКЛЮЗИВНОГО 

НАВЧАННЯ 

 

Дослідження останніх років свідчать, що педагоги закладів загальної 

середньої освіти не достатнім чином розуміються на тому, як ефективно 

підтримати своїх учнів під час освітнього процесу за умови наявності у них 

різних освітніх труднощів та дозволити їм реалізувати свій потенціал. Тоді як 

спеціальний педагог / вчитель спеціальної освіти може сприяти подоланню цих 

труднощів та підвищенню якості навчання дітей з особливими освітніми 

потребами, а вчителю надати шляхи та інструменти своєчасної підтримки учня в 

разі виникнення подібних ситуацій (R. Achmadtullah, C. Dukes, P. Lamar-Dukes, 

S. Mackenzie, Y. Nuraeni, M. Nurtanto, R. Rasmitadila, A. Samsudin, A. Tambunan). 
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Зважаючи на наявні євроінтеграційні процеси в Україні та потребу у пошуку 

шляхів ефективного забезпечення інклюзивного навчання, важливим постає 

питання вивчення передового зарубіжного досвіду у цій сфері, що дасть змогу 

поліпшити власну освітню практику. 

У цьому аспекті важливим є вивчення досвіду підготовки спеціального 
педагога / вчителя спеціальної освіти у тих країнах, які мають успішну практику 

інклюзивного навчання та відповідності цієї підготовки національним 

професійним стандартам (Н. Никоненко, K. Allard, A. Carroll, O. Crispel, 
C. Forlin, A. Jobling, R. Kasperski, M. Nordmark, M. Takala та ін.), а також аналізу 

результатів досліджень, присвячених вивченню ролі спеціального педагога в 

освітньому процесі (Е. Кулеша, О. Мартинчук, Т. Скрипник, Z. Al-Shammari, 
K. Duke, G. Ghere, C. Mihajlovic, J. Mintz, R. Pirttimaa, J. Sommerness, M. Takala, 

M. Törmänen, J. York-Barr та ін.).  

Наразі, спеціальна педагогіка стає теорією спеціального викладання і 
навчання та реабілітації, ресоціалізації, що виходить за межі системи спеціальної 

освіти [3]. Адже методики і технології, що традиційно розроблялись у різних 

галузях спеціальної педагогіки, за умови їх використання у загальноосвітньому 
освітньому процесі, здатні інтенсифікувати окремі складові загальноосвітнього 

процесу, зробити його протікання менш енергозатратним та ефективнішим для 

загалу учнів як з типовим розвитком, так і з порушеним (К. Луцько, 
О. Мартинчук). 

Носієм цих методик, здатним до їх застосування у загальноосвітньому 

просторі та навчання цим методикам вчителів загальної освіти, може бути 

спеціальний педагог / вчитель спеціальної освіти закладу дошкільної та загальної 
середньої освіти.  

У контексті забезпечення якісного інклюзивного навчання для нас 

надзвичайно цікавим є вивчення та аналіз досвіду Польщі. Відповідно до 
Постанови міністра освіти і науки Польщі від 22 липня 2022 р. у державних 

загальноосвітніх закладах введено нову посаду – спеціального педагога [4]. 

Функціональні обов’язки спеціального педагога охоплюють: співпрацю з 
вчителями, вихователями, іншими фахівцями, батьками та учнями з метою: 

− створення рекомендацій для директора закладу освіти щодо 

забезпечення активної та всебічної участі дітей в освітньому процесі та 

доступності (відповідно до Закону від 19 липня 2019 року про забезпечення 
доступності для людей з обмеженими можливостями (Вісник законів 2020 р., ст. 

1062 і 2022 р., ст. 9, п. 2 Закону) у межах розроблення індивідуальної освітньо-

терапевтичної програми для учня, що має довідку про необхідність спеціальної 
освіти;  

− надання психолого-педагогічної допомоги у межах реалізації 

індивідуальної освітньо-терапевтичної програми для того, хто навчається і має 
довідку про необхідність спеціальної освіти, зокрема надання йому психолого-

педагогічної допомоги;  

− підтримка вчителів, вихователів та інших фахівців у: 1) виявленні 

причин навчальних невдач учня або утруднень у його діяльності, зокрема 

бар'єрів та обмежень, які заважають діяльності учня і його участі в житті закладу 
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освіти; 2) наданні психолого-педагогічної допомоги; 3) внесенні пропозицій до 

педагогічної ради щодо підвищення кваліфікації педагогів загальної освіти [4].  

Крім цього до завдань спеціального педагога належить формування в учнів 

з особливими освітніми потребами соціальних навичок, необхідних для якісного 

життя у соціумі: ефективно діяти в різних ситуаціях, виконувати різноманітні 

соціальні ролі, уміти говорити про свої почуття, потреби та емоції, робити вибір 

з урахуванням своїх та чужих потреб, ефективно брати участь у суспільному 

житті, володіти почуттям власної гідності, бути самостійною людиною.  

Відтак, польські університети розпочали підготовку фахівців у галузі 

спеціальної освіти до здійснення своєї професійної діяльності у закладах 

дошкільної та загальної середньої освіти. Вивчення та аналіз польського досвіду 

щодо забезпечення якості інклюзивної освіти через підготовку 

висококваліфікованих спеціальних педагогів як координаторів інклюзивного 

навчання є перспективою наших подальших наукових розвідок. 
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ОСОБЛИВОСТІ СЕНСОРНОГО РОЗВИТКУ ДІТЕЙ З 

ПСИХОФІЗИЧНИМИ ПОРУШЕННЯМИ РАННЬОГО ВІКУ 

 

Одним з основних завдань сучасної дошкільної інклюзивної освіти є 

створення умов для своєчасного повноцінного фізичного, психічного та 

духовного розвитку кожної дитини, формування її життєвих компетентностей. У 

вирішенні цих завдань важливого значення надається сенсорному розвитку 


